
“Ζούγκλα”  του  καπιταλισμού-
διεθνής αντίσταση
Αθωώθηκε  η  καθαρίστρια  που  είχε  παραποιήσει  το  απολυτήριο
Δημοτικού από την αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου

Η αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου πρότεινε την αθώωση της
καθαρίστριας που είχε παραποιήσει το απολυτήριο δημοτικού για
την πρόσληψή της, κατά την εκδίκαση της αίτησης αναίρεσης της
απόφασης του Δικαστηρίου που είχε εκδώσει την καταδικαστική
απόφαση. Σύμφωνα με το σκεπτικό της απόφασης «ως χρόνο τέλεσης
της κακουργηματικής απάτης δέχθηκε το δικαστήριο την περίοδο
1996-2015 που ήταν ο χρόνος που φέρεται να προκάλεσε ζημιά στο
Δημόσιο λαμβάνοντας τους μισθούς της. Ο αληθής χρόνος τέλεσης
όμως, είναι το 1996 που προσκόμισε νοθευμένα πιστοποιητικά με
αποτέλεσμα την παραπλάνηση της αρμόδιας επιτροπής. Η απατηλή
συμπεριφορά  ήταν  άπαξ  και  όχι  εξακολουθητικά,  όσο  λάμβανε
μηνιαίες αποδοχές της. Δεν υπήρχε υποχρέωση να ανακοινώσει
κάθε μήνα την απάτη, αφού δεν μπορεί να αυτοενοχοποιηθεί». Η
53χρονη  γυναίκα  από  το  Βόλο  μετά  το  άκουσμα  της  πρότασης
αισθάνθηκε ανακουφισμένη και δήλωσε στους δημοσιογράφους «Είχα
ανάγκη, είχα δύο παιδιά να μεγαλώσω και έπρεπε να τα μεγαλώσω
με αξιοπρέπεια όλο αυτό μου στοίχισε.. Αναγνωρίζω το λάθος μου
ωστόσο τα δούλεψα τα λεφτά δεν τα πήρα κι έφυγα».

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/02/06/athoothike-i-katharistria-po
y-eiche-parapoiisei-to-apolytirio-dimotikoy-apo-tin-
anteisaggelea-toy-areioy-pagoy/

 

Εργοδοτική  αυθαιρεσία  ιδιωτικού  ομίλου  γνωστής  εταιρίας
διαγνωστικών μονάδων

Ο ιδιωτικός όμιλος Βιοϊατρική, παρά την 3μερη απεργία και
αναστολή λειτουργίας που έχει οριστεί για τις ημέρες Πεμπτη
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23, Παρασκ. 24 και Σαββατο 25 Μαΐου 2019 για ΟΛΑ τα ιδιωτικά
διαγνωστικά  κέντρα,  έδωσε  εντολή  στους  εργαζομένους  στο
κεντρικό  κατάστημα  των  Αμπελοκήπων  να  εργαστούν  8ωρο  και
υποχρεωτικά και μάλιστα «χωρίς όμως να φορούν την εργασιακή
ενδυμασία ώστε να μην φαίνεται ότι είναι υπάλληλοι στο χώρο σε
περίπτωση ελέγχου» και ότι παρανόμως θα πραγματοποιηθούν οι
βάρδιες (αν και με μειωμένο προσωπικό για να «μοιάζει» ότι το
διαγνωστικό κέντρο δεν λειτουργεί), εξυπηρετώντας έτσι «κρυφά»
όσους «εκλεκτούς» πελάτες τύχει να έχουν αυτήν την απαίτηση
(μιας  και  από  το  τηλέφωνο  έχουν  εντολή  να  ψεύδονται  οι
υπάλληλοι ότι το κέντρο δε λειτουργεί για να μην εκτεθεί η
εταιρία). Εκτός του ότι αυτό είναι εντελώς παράνομο, πώς θα
εξασφαλισθεί π.χ. κάποιος εργαζόμενος αν τύχει κάποιο ατύχημα
μέσα στο χώρο εργασίας εάν είναι δηλωμένος ως εκτός εργασίας
από  την  εργοδοσία;  Τα  σωματεία  έδωσαν  ως  μόνη  έγκυρη  και
νόμιμη λύση την επώνυμη καταγγελία επιτροπής υπαλλήλων στην
επιθεώρηση εργασίας, πράγμα που φυσικά δεν είναι εφικτό στον
ιδιωτικό τομέα όπου οι υπάλληλοι εργάζονται υπό τη μόνιμη
απειλή της απόλυσης και της ανεργίας. Όποιος μπορεί να επέμβει
ή να πάρει δημοσιότητα το ζήτημα ώστε να μην αποσιωπηθεί η
αδικία και ασυδοσία των εργοδοτών που δρουν μονίμως αυθαίρετα
και χωρίς ποτέ να υφίστανται συνέπειες.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/05/22/ergodotiki-aythairesia-idiot
ikoy-omiloy-gnostis-etairias-diagnostikon-monadon/

 

Αυτοκτόνησε  επειδή  τον  ανάγκασαν  να
υπογράψει την παραίτηση του
Ο 49χρονος Σ.Β, υπάλληλος του πολυκαταστήματος Praktiker στο
Αιγάλεω, εξαναγκάστηκε να υπογράψει την παραίτησή του, ώστε να
μη φανεί ως απόλυση, σύμφωνα με μαρτυρίες συναδέλφων του. Δύο
μέρες μετά, βρέθηκε απαγχονισμένος στο διαμέρισμά του. Όπως
τόνισαν, η αναγκαστική παραίτηση ήταν ο τρόπος να τιμωρηθεί ο
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άτυχος εργαζόμενος για μια ανοιχτή συσκευασία που βρέθηκε στον
χώρο ευθύνης του. Η ομάδα σεκιούριτι τον οδήγησε στο γραφείο
της διεύθυνσης, αφήνοντας υπόνοια ότι μπορεί και να έκλεψε. Ο
ΣΒ ένιωσε ότι θίγεται η αξιοπρέπειά του, έπειτα από 12 χρόνια
εργασίας, στη διάρκεια των οποίων δεν είχε δώσει καμία αφορμή
να  τον  κατηγορήσουν.  Η  παραίτηση,  κάτω  από  πιεστικές  και
αδιευκρίνιστες συνθήκες, υπεγράφη .. Oι γείτονες ειδοποίησαν
την  αστυνομία,  γιατί  από  το  διαμέρισμά  τους  αναδυόταν
δυσοσμία. Η κηδεία του έγινε με χρήματα που συγκεντρώθηκαν από
τους συναδέλφους του. H διοίκηση απέφυγε να καλύψει τα έξοδα
(ζήτησε από το σωματείο να υποβάλει επίσημο αίτημα), για να
μην  φανεί  ότι  αισθάνεται  τύψεις  για  την  εξέλιξη  της
υπόθεσης.Οι  συνάδελφοί  του  και  κυρίως  η  ομάδα  σεκιούριτι
περιμένουν να κληθούν για κατάθεση από τους αστυνομικούς του
ΑΤ Κορυδαλλού, που έχουν αναλάβει την υπόθεση. Με αφορμή την
αυτοκτονία,  εκπρόσωποι  σωματείων  στον  ιδιωτικό  τομέα
καταγγέλλουν  ότι  το  σκηνικό  στη  συγκεκριμένη  πολυεθνική
εταιρεία θυμίζει κάτεργο, στο οποίο μοχθούν οι εργαζόμενοι
έναντι  600  και  700  ευρώ.  Πολλές  φορές  δουλεύουν  με
ημιαπασχόληση,  με  αποτέλεσμα  να  εισπράττουν  τα  μισά.
Εργαζόμενοι  καταγγέλλουν  την  Praktiker  Hellas  για  τις
αντεργατικές της πρακτικές, την ώρα που η μητρική Praktiker
Γερμανίας βρίσκεται στα πρόθυρα της πτώχευσης, λόγω έλλειψης
ρευστότητας και υψηλών χρεών. Η ελληνική διοίκηση απολύει με
το παραμικρό (γιατί κάποιος μίλησε, γιατί κάποιος δεν ήξερε με
λεπτομέρειες όλες τις προσφορές), καθώς απ’ έξω περιμένουν
στρατιές  ανέργων.  Μάλιστα,  πρόσφατα  προχώρησε  σε  μονομερή
μείωση μισθών κατά 7%, στις περιπτώσεις που οι εργαζόμενοι δεν
υπέγραψαν ατομικές συμβάσεις με την προβλεπόμενη μείωση.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/02/03/aytoktonise-epeidi-ton-anagk
asan-na-ypograpsei-tin-paraitisi-toy/

 

«Γενοκτονία» οι δολοφονίες αυτοχθόνων γυναικών στον Καναδά



Περίπου 4.000 γυναίκες και κορίτσια από τις κοινότητες των
αυτοχθόνων του Καναδά, αλλά και μέλη της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας,
έχουν δολοφονηθεί ή εξαφανιστεί, γεγονός που σύμφωνα με έρευνα
που διεξήγαγε ανεξάρτητη αρχή συνιστά «καναδική γενοκτονία». Η
έρευνα που αναμένεται να δοθεί πλήρως στη δημοσιότητα την
ερχόμενη Δευτέρα, σε ειδική τελετή, διέρρευσε στο δίκτυο CBC
και  έχει  επιβεβαιωθεί  από  τον  Guardian  διήρκεσε  δυόμισι
χρόνια.  Σύμφωνα  με  τα  ευρήματα  της  Εθνικής  Έρευνας  για
Δολοφονίες και Εξαφανίσεις Αυτοχθόνων Γυναικών και Κοριτσιών,
πρόκειται για «κρατικές ενέργειες ή κρατική αδράνεια που είναι
εδράζονται στον αποικισμό και την αποικιοκρατική ιδεολογία» η
οποία έχει ρόλο-κλειδί στις εξαφανίσεις αυτών των προσώπων,
αλλά και μελών της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας του Καναδά. «Αυτό που
γνωρίζουμε είναι ότι χιλιάδες γυναίκες, κορίτσια και ΛΟΑΤΚΙ
άτομα έχουν χάσει τη ζωή τους σε μια καναδική γενοκτονία που
διαρκεί μέχρι σήμερα», αναφέρει συγκεκριμένα η έκθεση. Επίσης
σημειώνει ότι αν και οι επίσημοι αριθμοί μιλούν για 4.000
ανθρώπους, αυτό μπορεί να είναι πλασματικό και να υπάρχουν
πολλά  περισσότερα  περιστατικά.  Μέλη  των  κοινοτήτων  των
αυτοχθόνων και ακτιβιστές προσπαθούσαν πολλά χρόνια να πείσουν
την προηγούμενη κυβέρνηση των Συντηρητικών να πραγματοποιήσει
έρευνα για τους θανάτους αυτών των ανθρώπων, ωστόσο μόνο η
κυβέρνηση  του  Φιλελεύθερου  Κόμματος  του  Τζάστιν  Τριντό
προχώρησε  στην  έρευνα,  εξασφαλίζοντας  και  τους  αναγκαίους
πόρους. Αν και οι συγγραφείς της έκθεσης αναφέρουν ότι είναι
πολύ δύσκολο να δώσει κανείς έναν διεθνώς αποδεκτό ορισμό του
όρου γενοκτονία, αναφέρουν ότι οι νομικοί που εξέτασαν τα
ευρήματα της έρευνας οδηγήθηκαν στο συμπέρασμα ότι επρόκειτο
για γενοκτονία μέσα στη χώρα. «Γενοκτονία είναι το σύνολο των
κοινωνικών  πρακτικών,  παραδοχών  και  ενεργειών  που
περιγράφονται μέσα στην έκθεση», αναφέρεται. «Τα ευρήματα της
εθνικής έρευνας ενισχύουν τον ισχυρισμό μας περί γενοκτονίας,
λόγω της βίας που ασκήθηκε σε γυναίκες και κορίτσια και ΛΟΑΤΚΙ
πρόσωπα». Δεν είναι η πρώτη φορά που στον Καναδά γίνεται λόγος
για γενοκτονία. Το 2015, έπειτα από έρευνα για την πολιτική
του σχολικού συστήματος έναντι των παιδιών των αυτοχθόνων, τα
οποία συχνά εξαναγκάζονταν να ζουν σε σχολικά συγκροτήματα



μακριά από τις οικογένειές τους, ο γερουσιαστής Μάρεϊ Σίκλερ,
που ήταν επικεφαλής της Επιτροπής Αλήθειας και Συμφιλίωσης,
είχε μιλήσει για «πολιτιστική γενοκτονία». Τον όρο τότε είχε
δεχθεί και η πρώην επικεφαλής του Ανώτατου Δικαστηρίου της
χώρας, Μπέβερλι ΜακΛάχλιν.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/06/02/genoktonia-oi-dolofonies-ayt
ochthonon-gynaikon-ston-kanada/

 

 

Έκοψαν τη Sma Rag Da από το Star γιατί
φορούσε T-shirt ενάντια στις εξορύξεις
Η  γνωστή  μουσικός  έκανε  πρόσφατα  μια  διασκευή  σε  ένα
παραδοσιακό ηπειρώτικο τραγούδι και γι’ αυτό την κάλεσαν στην
εκπομπή που παρουσιάζουν ο Κρατερός Κατσούλης και η Κατερίνα
Καραβάτου Καλεσμένη στη «Φωλιά των Κου Κου» ήταν η Sma Rag Da,
αλλά  τελικά  δεν  βγήκε  ποτέ.  Πιο  συγκεκριμένα,  η  νεαρή
τραγουδίστρια, Σμαράγδα Αλεξανδρή, όπως είναι το πραγματικό
της όνομα, είχε προαναγγείλει την εμφάνισή της στην εκπομπή
που  παρουσιάζουν  ο  Κρατερός  Κατσούλης  και  η  Κατερίνα
Καραβάτου, αλλά λίγες ώρες μετά κατήγγειλε πως δεν βγήκε στον
αέρα επειδή λογοκρίθηκε η μπλούζα της. «Επειδή σας χρωστάω μια
εξήγηση για την ξαφνική ακύρωση της σημερινής μου εμφάνισης
στο star, please keep reading. Πριν μπω στο θέμα, να πω ένα
μεγάλο ευχαριστώ για την πρόσκληση καθώς και για τη σύντομη
φιλοξενία στο κανάλι – όλοι όσοι γνώρισα ήταν ευγενέστατοι και
με έκαναν να νιώσω πολύ άνετα. Και η Κατερίνα και ο Κρατερός
και όλοι οι παρουσιαστές και η ομάδα με υποδέχτηκαν με μεγάλη
χαρά και μεγάλα χαμόγελα backstage. Το πρόβλημα που προέκυψε
είναι  πως  εγώ  χωρίς  να  έχω  προειδοποιήσει  το  σταθμό  (δεν
σκέφτηκα καν ότι έπρεπε, δεν είχα κάποια οδηγία εξάλλου) πήγα
φορώντας  αυτή  την  μπλούζα,  που  γράφει  «οι  εξορύξεις  στην
Ήπειρο είναι πολύ κακή ιδέα» (μιας και με κάλεσαν λόγω της



διασκευής μου στο παραδοσιακό τραγούδι Τσοπανάκος Ήμουνα, του
οποίου  το  βίντεο  γυρίστηκε  στα  Τζουμέρκα).  Αν  σκεφτήκατε
«ποιες εξορύξεις στην Ήπειρο;» μην νιώθετε άσχημα που δεν
ξέρετε  τίποτα.  Σχεδόν  κανείς  δεν  ξέρει.  Γι’  αυτό  θεώρησα
σημαντικό να αξιοποιήσω την τηλεοπτική μου εμφάνιση να θίξω
ένα απίστευτα σημαντικό θέμα. Ψάξτε να δείτε για τις συμφωνίες
που  καθόλου  κερδοφόρες  δε  θα  είναι  για  την  Ελλάδα  ενώ
ταυτόχρονα  θα  ναι  πολύ  πολύ  βολικές  για  τις  εταιρίες  που
έρχονται από το εξωτερικό, για το περιβαλλοντικό ρίσκο που
ενδεχομένως  να  πλήξει  ανεπανόρθωτα  τον  τουρισμό,  την
οικολογική καταστροφή που θα προκαλέσει όλη αυτή η ιστορία σε
παρθένα εδάφη κλπ. Μην σας πείσει κανένας ότι αυτά τα έργα θα
φέρουν  «ανάπτυξη»  και  θα  μας  ανεβάσουν  στο  «γεωπολιτικό
ranking» – μια γρήγορη έρευνα αρκεί για να καταλάβει μέχρι κι
ο πιο άσχετος ότι το ρίσκο είναι τόσο μεγάλο και το κέρδος
τόσο μικρό, που μια μικρή μικρή ομάδα ατόμων θα επωφεληθεί
στην πραγματικότητα. Εξάλλου αν ήταν τόσο σπουδαίο σχέδιο, θα
γνωρίζαμε ότι συμβαίνει και θα πανηγυρίζαμε όλοι μαζί για την
γαμάτη ανάπτυξη που πρόκειται να έρθει. Δεν είχα σκοπό καν να
μιλήσω γι’ αυτό, απλά θα φορούσα την μπλούζα. Δυστυχώς για να
συμβεί  αυτό  έπρεπε  να  ληφθεί  κάποια  έγκριση  από  κάποιον
ανώτερο και επειδή η φάση έγινε τελευταία στιγμή κι η εκπομπή
είναι λάιβ δεν προλάβαμε να την πάρουμε. Προς υπεράσπιση των
υπέροχων  κι  ευγενέστατων  (πραγματικά)  εργαζομένων  του  σταρ
θέλω να πω πως μου δόθηκε η επιλογή να ανεβάσουμε φωτό με την
μπλούζα στα σόσιαλ μίντια του σταθμού, αλλά δεν το δέχτηκα.
Εκτιμώ τα παιδιά που γρήγορα πρότειναν μια λύση αλλά ξέρω πως
μέσα μου δεν θα ένιωθα εντάξει με αυτόν τον συμβιβασμό. Δεν
ήξερα  ότι  θα  υπήρχε  τόσο  πρόβλημα  για  μια  μπλούζα  με
οικολογικό μήνυμα. Αυτά από μένα. Φιλιά σε όλους κι ευχαριστώ
το σταρ για την πρόσκληση και για την πρωτοβουλία να στηρίζει
λώκαλ καλλιτέχνες εντός κι εκτός του εμπορικού φάσματος καθώς
και για το ότι έπαιξε τον Τσοπάνακο μου δύο φορές αυτή την
εβδομάδα», έγραψε η Sma Rag Da στο Facebook. Ποια είναι η Sma
Rag  Da  H  Sma  Rag  Da  το  2013,  σε  ηλικία  δεκαεπτά  ετών
κυκλοφόρησε  το  πρώτο  της  single  «Take  Your  Time»  από
τη «Mahayana Records», που έγινε αμέσως η αγαπημένη του indie



κοινού, θυμίζοντας κάτι από Alex Turner, λίγο από Kate Nash
αλλά  και  κάτι  εντελώς  νέο  και  ανεπιτήδευτο.  Από  τότε
ακολούθησαν  ο  δεύτερος  ολοκληρωμένος  δίσκος  της  με  τίτλο
«Wisdom  Tooth»,  το  Broken  Greek  EP  με  τον  Άγγλο  παραγωγό
Brodsky, ένα 2-track EP με διασκευές στα ηπειρώτικα τραγούδια
«Αθαμανία όμορφη» και «Τσοπανάκος ήμουνα» καθώς και τα singles
«2017  was  such  a  f*cking  crappy  year»  και  «Too  sad  to
function». Αυτή την περίοδο, επιστρέφει στη δισκογραφία με τον
προπομπό του νέου της άλμπουμ με τίτλο «Air Sickness Bag», που
πρόκειται να κυκλοφορήσει τον Σεπτέμβριο. Το «If you were a
bird» είναι το πρώτο κομμάτι που έγραψε μετά από ενάμιση χρόνο
δημιουργικής παράλυσης. Τα κουπλέ γράφτηκαν λίγους μήνες πριν
χωρίσει από μία δυνατή σχέση που είχε, ενώ τα ρεφρέν λίγες
μέρες  αφού  χώρισε.  «Η  δημιουργία  του  ήταν  για  μένα  μια
λυτρωτική  διαδικασία»,  αποκαλύπτει  στη  Lifo.  Όσοι  την
ακολουθούν στα social media, γνωρίζουν πως υπάρχουν πολλοί
παραπάνω λόγοι να την αγαπήσουν πέραν της μουσική της. Εκτός
από την αφοπλιστική ειλικρίνεια και τον αυθορμητισμό της, η
Sma Rag Da ξεχωρίζει για το ενδιαφέρον της να ανοίγει συνεχώς
διάλογο  μέσα  από  τα  μουσικά  της  projects  και  να  μπλέκει
μουσικά είδη κι επιρροές. Παράλληλα, θεωρεί τον εαυτός της
επαναστάτρια. «Για μένα, ναι, είμαι. Έκανα την προσωπική μου
επανάσταση. Δεν ήταν εύκολο. Μέχρι πριν λίγα χρόνια μπορώ να
πω ότι ήμουν ένα πολύ προβληματικό άτομο κι είχα τόσα να λύσω
που  δεν  ήξερα  από  πού  να  αρχίσω.  Δεν  είναι  εύκολο  να
παραδεχτείς στον εαυτό σου ότι δεν είσαι καλά. Κάπως όμως
ήρθαν τα πράγματα που τη βρήκα τη δύναμη κι άρχισα να λύνω.
Ένα-ένα, σιγά-σιγά. Είμαι πολύ χαρούμενη γι’ αυτό καθώς πλέον
ζω πιο όμορφα και ξέρω καλύτερα ποια είμαι και τι θέλω. Άμα με
κάποιον μαγικό τρόπο όλοι οι άνθρωποι άρχιζαν να ασχολούνται
περισσότερο με την ‘προσωπική επανάσταση’ τους, τότε πιστεύω
πως όλες οι άλλες ‘σημαντικές’ επαναστάσεις θα έρχονταν από
μόνες τους», τονίζει στο avmag.gr.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/06/02/ekopsan-ti-sma-rag-da-apo-to
-star-giati-foroyse-t-shirt-enantia-stis-exoryxeis/



Μεγάλη  αλυσίδα  ταχυφαγείου  απέλυσε  δύο  διανομείς  επειδή
απέργησαν στις 11 Απριλίου

Δύο  εργαζόμενους  διανομείς  -έναν  στο  κατάστημα  της  Αγίας
Παρασκευής και έναν στο κατάστημα της Λ. Αλεξάνδρας, οι οποίοι
είχαν συμμετάσχει στην πετυχημένη απεργία της Συνέλευσης Βάσης
Εργαζόμενων  Οδηγών  Δικύκλων  στις  11/4  απέλυσε  προηγούμενη
εβδομάδα η διεύθυνση των Goody’s. Με αφορμή αυτή την εξέλιξη,
η δημοτική κίνηση «Φυσάει Κόντρα» στην Αγία Παρασκευή, σε
σχετική ανακοίνωσή της τονίζει οτι «λίγο καιρό πριν από την
απόλυση, ο ένας από τους δύο εργαζόμενους, γείτονάς μας, είχε
διεκδικήσει με επιτυχία εταιρικό μηχανάκι. Η απεργία, εξάλλου,
ήταν κομμάτι του αγώνα που γίνεται από τους οδηγούς δικύκλου
για να τους παρασχεθούν από τους εργοδότες μέτρα ατομικής
προστασίας και εταιρικό μηχανάκι, καθώς και για να ενταχθούν
σε  ενιαία  ειδικότητα  και  στην  κατηγορία  των  βαρέων  και
ανθυγιεινών ενσήμων. Αλλά δεν είναι μόνο αυτά – διεκδικούν
αξιοπρεπείς  όρους  εργασίας,  δώρα  και  επιδόματα,  πλήρη
ασφάλιση, και συμπεριφορά που δικαιούται κάθε άνθρωπος, μακριά
από τα σεξιστικά και ρατσιστικά σχόλια τα οποία έχουν γίνει
«καθημερινότητα». Η «απάντηση» των εργοδοτών, είναι απολύσεις.
Οι  προφάσεις,  γνωστές  -«χαμηλή  παραγωγικότητα»  ή  «έλλειψη
ευγένειας  προς  τους  πελάτες».  Να  σημειωθεί  ότι  η  εταιρία
Goody’s ανήκει στον επιχειρηματικό όμιλο Vivartia – ο οποίος
περιλαμβάνει,  μεταξύ  άλλων,  και  τα  Everest,  Flocafe,  La
Pasteria.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/05/26/megali-alysida-tachyfageioy-
apelyse-dyo-dianomeis-epeidi-apergisan-stis-11-aprilioy/

Θίσβη: Εργατικό ατύχημα με 39χρονο εργάτη, έπειτα από πτώση
του σε αμπάρι πλοίου

Ένας  39χρονος  εργάτης  τραυματίστηκε  στο  κεφάλι  έπειτα  από
πτώση του στο αμπάρι του φορτηγού πλοίου, σημαίας Παναμά, που
ήταν  ελλιμενισμένο  σε  λιμενική  εγκατάσταση  της  Θίσβης.  Ο
39χρονος  αρχικά  μεταφέρθηκε  χωρίς  τις  αισθήσεις  του  με



ιδιωτικό ασθενοφόρο όχημα στο Γενικό Νοσοκομείο Θηβών και στη
συνέχεια  στον  Ερυθρό  Σταυρό  Αθηνών,  όπου  παραμένει
νοσηλευόμενος. Προανάκριση για το περιστατικό διενεργείται από
το Β΄ Λιμενικό Τμήμα Θίσβης του Λιμεναρχείου Ιτέας.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/05/29/thisvi-ergatiko-atychima-me-
39chrono-ergati-epeita-apo-ptosi-toy-se-ampari-ploioy/

 

Οι εκπαιδευτικοί της Ν. Ζηλανδίας πραγματοποιούν τη μεγαλύτερη
απεργία στην ιστορία της χώρας

Ζητούν μισθολογικές αυξήσεις και μείωση του ωράριου εργασίας –
Σχεδόν 50.000 δάσκαλοι και καθηγητές στους δρόμους Δεκάδες
χιλιάδες  δάσκαλοι  και  καθηγητές  στη  Νέα  Ζηλανδία  απεργούν
σήμερα –μια ημέρα πριν από την ανακοίνωση της κυβέρνησης του
«προϋπολογισμού  για  την  ευημερία  των  πολιτών»–  ζητώντας
υψηλότερους μισθούς και λιγότερες ώρες εργασίας στη μεγαλύτερη
απεργία που έχει σημειωθεί μέχρι σήμερα στην ιστορία της χώρας
στον  χώρο  της  εκπαίδευσης.  Σχεδόν  50.000  δάσκαλοι  και
καθηγητές  της  πρωτοβάθμιας  και  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης
συμμετέχουν στην απεργία σε όλη την επικράτεια της χώρας,
σύμφωνα με τα σωματεία τους, με αποτέλεσμα να παραμείνουν
πολλά σχολεία κλειστά. Η κυβέρνηση της Άρντερν θα καταθέσει
αύριο  τον  πρώτο  της  «προϋπολογισμό  για  την  ευημερία  των
πολιτών»,  ο  οποίος  παρουσιάστηκε  παγκοσμίως  ως  μια  νέα
προσέγγιση  στη  δημοσιονομική  διαδικασία  αποφάσεων
καθοδηγούμενος από ένα ευρύτερο φάσμα δεικτών με στόχο την
βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης των πολιτών.Τα συνδικάτα των
δασκάλων  και  καθηγητών  διαπραγματεύονται  επί  μήνες  με  την
κυβέρνηση  για  μισθολογικές  αυξήσεις  και  μέτρα  μείωσης  του
ωράριου εργασίας, αλλά μέχρι στιγμής βρίσκονται σε αδιέξοδο. Ο
υπουργός Παιδείας Κρις Χίπκινς δήλωσε νωρίτερα αυτόν τον μήνα
όταν προαναγγέλθηκαν οι απεργίες ότι η κυβερνητική πρόταση για
άλλα  703  εκατομμύρια  ευρώ  σε  αυξήσεις  μισθών  μέσα  σε  μια
τετραετία είναι «η καλύτερη προσφορά που δέχτηκε ο κλάδος την



τελευταία δεκαετία» και όπως δήλωσε σήμερα στον σταθμό Radio
New  Zealand  δεν  υπάρχουν  περισσότερα  χρήματα  για  τον
συγκεκριμένο  κλάδο  στον  φετινό  προϋπολογισμό.  Η  απεργία
υπογραμμίζει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Άρντερν στη
διαδικασία υλοποίησης της δέσμευσής της όταν ανέλαβε καθήκοντα
το 2017 να διοχετεύσει χρήματα στις κοινωνικές υπηρεσίες και
να  καταπολεμήσει  τις  οικονομικές  ανισότητες.  Παράλληλα  η
πρωθυπουργός  κατηγορεί  την  αντιπολίτευση  ότι  διέρρευσε  στα
μέσα ενημέρωσης έγγραφα που απέσπασε με υποκλοπές και αφορούν
τον προϋπολογισμό. Το υπουργείο Οικονομικών μάλιστα ανακοίνωσε
ότι  κάποιες  από  τις  διαρροές  περιέχουν  ανακριβείς
πληροφορίες.Η  αστυνομία  ξεκίνησε  έρευνα  αλλά  το
αντιπολιτευόμενο  συντηρητικό  Εθνικό  Κόμμα  αρνείται  ότι
εμπλέκεται  σε  οποιαδήποτε  παράνομη  δραστηριότητα.  Ο
«προϋπολογισμός για την ευημερία των πολιτών» αναμένεται ότι
θα είναι ορόσημο για την κεντροαριστερή κυβέρνηση της Άρντερν
και παρακολουθείται διεθνώς από τους προοδευτικούς πολιτικούς
που επιθυμούν να διαπιστώσουν αν θα έχει τα αποτελέσματα που
επιδιώκει με το να εστιάζει στην «ευγένεια, την ενσυναίσθηση
και την ευημερία». Η κυβέρνηση της Άρντερν έχει ήδη αποκαλύψει
κάποια  βασικά  στοιχεία  του  προϋπολογισμού  όπως  η  επένδυση
εκατομμυρίων για την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής και
της σεξουαλικής βίας, η δημιουργία περισσότερων χώρων στέγασης
για τους άστεγους και η μείωση του αριθμού των φυλακισμένων
Μαορί.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/05/29/oi-ekpaideytikoi-tis-n-zilan
dias-pragmatopoioyn-ti-megalyteri-apergia-stin-istoria-tis-
choras/

Νέες  διαδηλώσεις  φοιτητών  εναντίον  του  Μπολσονάρου  στη
Βραζιλία

«Βρίσκομαι  εδώ  διότι  όλοι  οι  άνθρωποι  φτωχικής  καταγωγής
αξίζουν μια ποιοτική εκπαίδευση» δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο
ο  Κάιο  Ντουάρτε,  που  σπουδάζει  κοινωνικός  λειτουργός,  ενώ
διαδήλωνε  στη  Μπραζίλια,  όπου  τουλάχιστον  2000  άνθρωποι



συγκεντρώθηκαν  στην  εμβληματική  πλατεία  των  υπουργείων.
«Ανησυχώ  για  τις  επόμενες  γενιές,  που  μπορεί  να  μην
επωφεληθούν από την ίδια εκπαίδευση με εμένα» υπογράμμισε ο
νέος.  Σύμφωνα  με  τον  ενημερωτικό  ιστότοπο  G1,  διαδηλώσεις
πραγματοποιήθηκαν σε περίπου 50 πόλεις στις 18 από τις 26
πολιτείες  της  Βραζιλίας.  Την  15η  Μαΐου,  1,5  εκατομμύριo
άνθρωποι είχαν συγκεντρωθεί σε περισσότερες από 200 πόλεις σε
όλες  τις  πολιτείες  της  χώρας.  Ο  ακροδεξιός  πρόεδρος  Ζαΐχ
Μπολσονάρου  είχε  τότε  αντιμετωπίσει  τους  φοιτητές  με
περιφρόνηση,  χαρακτηρίζοντάς  τους  «ηλίθια  εργαλεία  που
χειραγωγούνται από μια μειοψηφία ειδικών, η οποία συνθέτει την
καρδιά των ομοσπονδιακών πανεπιστημίων στη Βραζιλία». Δηλώσεις
που φαίνεται πως μετάνιωσε αργότερα, προτιμώντας να μιλάει για
«αθώα εργαλεία». Την Κυριακή, δεκάδες χιλιάδες υποστηρικτές
του Ζαΐχ Μπολσονάρου κατέβηκαν στους δρόμους της Βραζιλίας για
να δηλώσουν τη στήριξή τους στον επικεφαλής του κράτους και να
ζητήσουν από το Κοινοβούλιο μεγαλύτερη ταχύτητα στην έγκριση
των κυβερνητικών μεταρρυθμίσεων. Τις φοιτητικές κινητοποιήσεις
πυροδότησε  η  ανακοίνωση  του  παγώματος  του  ποσού  των  5,1
δισεκατομμυρίων  ρεάλ  (περίπου  1,16  δισεκ.  ευρώ)  στον
προϋπολογισμό  για  την  εκπαίδευση.
Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/06/01/nees-diadiloseis-foititon-en
antion-toy-mpolsonaroy-sti-vrazilia/

Γενική απεργία κατά των μέτρων λιτότητας στην Αργεντινή

Οι διαδηλώσεις εναντιώνονται επίσης στην αύξηση των τελών των
υπηρεσιών,  αποτέλεσμα  των  κυβερνητικών  προσπαθειών  που
υπέγραψε με το ΔΝΤ Μεγάλες διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στην
Αργεντινή, καθώς τα μεγαλύτερα συνδικάτα κάλεσαν σε γενική
απεργία εναντίον των μέτρων λιτότητας που έλαβε ο πρόεδρος
Μαουρίτσιο  Μάκρι.  «Η  οικονομική  και  κοινωνική  κατάσταση
επιδεινώνεται μέρα τη μέρα και ο πληθωρισμός καταστρέφει την
αγοραστική δύναμη των μισθωτών», αναφέρει η ισχυρή εργατική
συνομοσπονδία  CGT.  Οι  διαδηλώσεις,  σήμερα  Τετάρτη,
εναντιώνονται  επίσης  στην  αύξηση  των  τελών  των  υπηρεσιών,



αποτέλεσμα των κυβερνητικών προσπαθειών να μειωθεί το έλλειμμα
βάσει μιας χρηματοδοτικής συμφωνίας που υπέγραψε με το Διεθνές
Νομισματικό  Ταμείο.  Τα  υψηλά  τέλη  επέτειναν  τα  επίπεδα
φτώχειας. (AP Photo/Gustavo Garello) Η οικονομική κρίση έχει
πλήξει σοβαρά τις πιθανότητες επανεκλογής του Μάκρι, εν όψει
των προεδρικών εκλογών του Οκτωβρίου, με τη δημοτικότητά του
να πλήττεται από τον υψηλό πληθωρισμό, τις απώλειες θέσεων
εργασίας και το αδύναμο πέσο. Η γενική απεργία προκάλεσε χάος
στα  αεροδρόμια  και  είχε  ως  αποτέλεσμα  να  σταματήσουν  οι
εργασίες  σε  σημαντικά  λιμάνια  εξαγωγής  σιτηρών,  ενώ  δεν
λειτούργησαν τα μέσα μεταφοράς και πολλά σχολεία, γραφεία και
τράπεζες.

Διαβάστε  περισσότερα:
https://www.kar.org.gr/2019/05/30/geniki-apergia-kata-ton-metr
on-litotitas-stin-argentini/

Οι Φιλιππίνες έστειλαν πίσω στον Καναδά
τόνους απορριμμάτων
Η Μανίλα έστειλε στον Καναδά τόνους απορριμμάτων που είχε
δεχθεί πριν από πολλά χρόνια και τα οποία ήταν στο επίκεντρο
σφοδρής διμερούς αντιπαράθεσης, την ώρα που πολλές χώρες της
νοτιοανατολικής Ασίας τονίζουν ότι δεν είναι διατεθειμένες να
γίνουν οι χωματερές του δυτικού κόσμου.

Επειτα από μια μακρά εκστρατεία που είχε στόχο να πείσει τον
Καναδά να πάρει πίσω τα απορρίμματα αυτά που βρίσκονται σε
διαδικασία  αποσύνθεσης,  ο  Φιλιππινέζος  πρόεδρος  Ροντρίγο
Ντουτέρτε ζήτησε την προηγούμενη εβδομάδα την άμεση αναχώρηση
του φορτηγού πλοίου στο οποίο βρίσκονται.

Σήμερα  το  ιδιωτικό  πλοίο  που  ναύλωσε  η  κυβέρνηση  των
Φιλιππίνων, το MV Bavaria με σημαία Λιβερίας, αναχώρησε από
λιμάνι Σούμπικ Μπέι για το Βανκούβερ με 69 εμπορευματοκιβώτια
χωρητικότητας 20 τόνων. Το πλοίο θα χρειαστεί περισσότερες από
20 ημέρες για να φτάσει στον Καναδά.



Από το 2013 ως το 2014 περισσότερα από 100 εμπορευματοκιβώτια
από τον Καναδά γεμάτα απορρίμματα (οικιακά σκουπίδια, πλαστικά
μπουκάλια και σακούλες, εφημερίδες και χρησιμοποιημένες πάνες
ενηλίκων)  μεταφέρθηκαν  στις  Φιλιππίνες  αφού  χαρακτηρίστηκαν
ψευδώς πλαστικά απορρίμματα.

Ο  Καναδάς  επέμεινε  ότι  η  μεταφορά  των  απορριμμάτων  στις
Φιλιππίνες δεν ήταν απόφαση της κυβέρνησης, αλλά μια ιδιωτική
συναλλαγή.

Οι Φιλιππίνες έχουν ζητήσει επανειλημμένα από την Οτάβα να
δεχθεί πίσω τα απορρίμματα, με τον Καναδά να δεσμεύεται μεν να
τα πάρει, χωρίς όμως να τηρεί τη διορία που έθεσε η Μανίλα, ως
τις  15  Μαΐου.  Σε  απάντηση  οι  Φιλιππίνες  ανακάλεσαν  τον
πρεσβευτή τους στην Οτάβα και τους γενικούς τους πρόξενους.

Η ένταση οξύνθηκε περαιτέρω όταν ο εκπρόσωπος του Ντουτέρτε, ο
Σαλβαδόρ Πανέλο, απείλησε ότι η χώρα θα στείλει αμέσως πίσω το
φορτίο με τα απορρίμματα και θα το πετάξει στα καναδικά χωρικά
ύδατα.

Ωστόσο  σήμερα  ο  Φιλιππινέζος  υπουργός  Εξωτερικών  Τεοντόρο
Λόκσιν Τζούνιορ δήλωσε ότι η επιστροφή των απορριμμάτων «είναι
το τέλος του ζητήματος». «Προς τους απεσταλμένους που έχουν
ανακληθεί: ανεβείτε στο αεροπλάνο!», πρόσθεσε.

Από  την  πλευρά  τους  ακτιβιστές  υπέρ  του  περιβάλλοντος
χαιρέτισαν την κίνηση της Μανίλας ως «ένα ισχυρό μήνυμα» στη
διεθνή κοινότητα ότι οι Φιλιππίνες δεν είναι «ο παγκόσμιος
κάδος απορριμμάτων».

Η Greenpeace επεσήμανε ότι η υπόθεση αυτή έφερε στο προσκήνιο
τον  τρόπο  με  τον  οποίο  ανεπτυγμένες  χώρες  εκμεταλλεύονται
χαλαρές  εθνικές  νομοθεσίες  και  παραθυράκια  του  διεθνούς
δικαίου για να στέλνουν τα απορρίμματά τους σε φτωχές χώρες.

«Πρέπει επίσης να κλείσουμε τα παραθυράκια», τόνισε η Λία
Γκερέρο εκπρόσωπος της Greenpeace.



Πριν μερικές ημέρες η Μαλαισία ανακοίνωσε ότι θα επιστρέψει
450 τόνους πλαστικών απορριμμάτων σε πολλές χώρες, ανάμεσά
τους  η  Αυστραλία,  το  Μπανγκλαντές,  ο  Καναδάς,  η  Κίνα,  η
Ιαπωνία, η Σαουδική Αραβία και οι ΗΠΑ.

«Η Μαλαισία δεν θα γίνει η χωματερή του κόσμου», είχε τονίσει
ο  Μαλαίσιος  υπουργός  Ενέργειας  και  Περιβάλλοντος.  «Δεν  θα
αφήσουμε να μας τρομοκρατήσουν οι ανεπτυγμένες χώρες».

Η Κίνα δεχόταν επί πολλά χρόνια πλαστικά απορρίμματα από όλο
τον  κόσμο,  προτού  σταματήσει  ξαφνικά  πέρυσι  επικαλούμενη
περιβαλλοντικές ανησυχίες.

Πολλές χώρες της νοτιοανατολικής Ασίας που θα έπαιρναν τη θέση
της  Κίνας  σιγά  σιγά  αρχίζουν  να  υπαναχωρούν.  Παρόλα  αυτά
μεγάλες ποσότητες απορριμμάτων έχουν σταλεί στη Μαλαισία, την
Ινδονησία και σε μικρότερο βαθμό τις Φιλιππίνες.

«Εχουμε  δει  παρθένα  χωριά  να  μετατρέπονται  σε  χωματερές
εξαιτίας του τσουνάμι φορτίων με απορρίμματα από τις ΗΠΑ, τη
Βρετανία  και  την  Αυστραλία  μετά  την  κινέζικη  απαγόρευση»,
δήλωσε ο Φον Ερνάντες συντονιστής της MKO Break Free From
Plastic.

http://www.kathimerini.gr/1026789/article/epikairothta/perival
lon/oi-filippines-esteilan-pisw-ston-kanada-tonoys-
aporrimmatwn?fbclid=IwAR3hQupjqVmXh9dhtJuRMovFTPEUr4p7pfAfirZM
cROxDsYgbX4tbQvmObU


